

马路大集堵了南山13条公交线

仲宫镇及西郭村都说“管不了”，居民质疑不作为

晚报调查

历城区仲宫镇政府门前的宏福路上200多米长的大集堵住了通往南部山区的13条公交线。对此，仲宫镇和所属的西郭村都表示“管不了”，居民则质疑相关部门不作为。

本报记者 孟燕

一个月有12天是集 公交车进不去出不来

7日上午10时，在宏福路上，从人民医院往东200多米长的道路变成了名副其实的“马路市场”。双向四车道的马路中间设有护栏，南侧两个车道已经被密密麻麻的摊位占满，还搭着不少简易帐篷。北侧一个车道也被摊位占领，只剩下三四米宽能通行。

自行车、电动车、公交车和私家车只能从这三四米宽的路上通行，鸣笛声不断。“伸舌头”的路边店铺和随意停放的车辆让通行变得难上加难。

“我们车队就在眼前了，200米的路一堵就是40分钟，出不去回不来挺愁人。”88路公交车驾驶员马同林无奈地说，最近几年来南部山区的车越来越多，马路大集堵住了不少车。“早上7点就堵，一直要堵到下午两三点。”

据悉，农历每逢一、六是仲宫的大集，逢三、八是小集，一个月有12天是集。此外，平时占道摆摊、车辆乱停乱放的现象也很严重。“车队有88路及12条支线，全天运送乘

客约3万人次，早高峰上班时段从仲宫往市区运送乘客约4000人。”济南公交三分公司四队负责人表示，这200米的马路大集把他们愁坏了，堵住了13条公交线，公交车进不去出不来，给很多居民出行造成不便。每年腊月廿三之后的20多天，公交车根本进不了车队，不得不停在附近的上海街上。

正对人民医院门口的马路上也摆满了水果摊，有时候救护车都进不去出不来。人民医院的保卫管文俊说：“尽管一再劝说，摊贩根本不听，他们说‘我交了钱，放这儿怎么了？’”

“俺们一天交两块钱，交了钱才让摆摊。”一名卖桃子的64岁女摊主说。记者了解到，道路北侧的摊主每天交的摊位费从2到5元不等，而道路南侧的摊位按米收费，每米每月200元。

马路大集附近就是正规的市场。“里面都是大的送货车，太挤，我们交了钱就在马路上摆摊。”一名摊主表示。



双向四车道被摊位占得只剩下三四米宽，公交车可谓寸步难行。 本报记者 孟燕 摄

镇和村都称“占道经营不好改”

仲宫镇政府宣传科工作人员表示，马路大集是多年来自发形成的，占道经营的现状不好改变。2012年10月，按照属地管理的原则，他们将集市交给了西郭村管理。“一些摊主都是老头老太太，我们不好管理，可能还会引起别的矛盾。”

该工作人员表示，腊月廿三之后，镇政府都不会走车。“我们准备修路，打通一条通往327省道的路，到时候车辆就不用只走宏福路了，拥挤的状

况将会缓解。”

西郭村副主任邱振国表示，目前的市场只能容纳五六百个摊位，所以不少人都在马路上摆摊。“还有的人买东西，将车随便扔到马路上就找不到人了，一堵就是半小时。”

邱振国表示，作为村集体，他们并没有执法权，占道经营的现状也改变不了，道路南侧占据的两个车道以及北侧一个车道都只能“让”。“只能找人去盯一下，疏导一下仅

剩的一个车道。”

他还强调，他们每个月只收取卫生费，一个月不超过50元，而且收费只针对市场内的摊位。“在马路上的摆摊不收钱。市场全部硬化后容纳的摊位就多些，但要等汛期结束后和修路一起进行。”

对于这一回答，很多居民并不认可。“镇政府将烫手山芋扔给了村里，村里收了钱就不管了，占道都变成合理的了。”居民杨先生表示。

梅赛德斯-奔驰C级轿车

外观和动力的升级，不仅是力与美的升级，更是不断超越完美的执着态度！如今梅赛德斯-奔驰C级轿车尊享超值礼遇，即日起至8月31日，购置C 180及C 260时尚型，即享大客户购车政策、金融贷款方案、置换礼遇等。详情请垂询济南之星并预约试驾。

三年不限里程保修服务，周全保障尽享安心。
www.jnstar.mercedes-benz.com.cn

尊享惊喜好礼 坐拥星徽荣耀

尊享大客户购车政策

即日起至2013年8月31日

梅赛德斯-奔驰C级轿车尊享大客户购车政策
详情请垂询济南之星大客户经理

超低利率 48个月超长期限金融贷款方案

超低利率，低首付，超长期限，
摒弃利息压力，轻松拥有心动座驾

0首付 超低利率租购悠享方案

0首付，低利率，租购心动座驾，让星徽梦想触手可及

尊享置换礼遇

惊喜置换支持，让购车更为轻松无忧

客户可视具体情况选择一种至多种方案，详情请到店咨询并预约试驾。
在法律允许的情况下，本公司有可能对活动进行进一步细化说明。

济南之星汽车服务有限公司

地址：济南市高新区凤凰路3969号

电话：0531-5569 6666

北京奔驰



Mercedes-Benz